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 «В статье отражается значимость сказок К. И. Чуковского для всестороннего развития детей до школьного возраста, культурного наследия, а также становления современной личности».

«Приобщение детей к культурному наследию через творческие сказки К. И. Чуковского.»  

  В нашем современном мире  необходимость чтения совершенно очевидна, с развитием технического прогресса – телевидение, компьютеры, чтение книг не является чем то значимым для человека и занимает мало места в его жизни. А ведь основным методом культурного развития детей является чтение, рассказывание взрослого. Самые лучшие детские писатели в своих сказках, рассказах показывают детям поведение героев. Что такое хорошо? Что такое плохо? 
   Чтобы начать работу и приобщать детей к нашему культурному наследию необходимо окунуться в мир литературы и в первую очередь познакомить детей с бессмертными сказками К. И. Чуковского, в этих сказках смешные и забавные герои: букашечки, чайники, умывальники, животные, учат детей доброте, храбрости и осуждают трусость, жадность, неблагодарность. Посвятив себя работе с детьми, я с твёрдой уверенностью могу сказать наверное нет семьи, где есть маленькие дети, в которой нет хотя бы одной книги К. И. Чуковского. Читая его произведения в детском саду для своих воспитанников, замечаешь, как сказки завораживают ребёнка, выразительные, яркие, пронизанные чувствами, сказки как будто играют с детьми и для маленьких слушателей, чтение этих сказок превращается в интересную игру. И в тоже время они развивают у ребёнка мышление и воображение, дают прекрасные и самое главное правильные образцы воспитания. Вспомним хотя бы произведения «Муха – цокотуха» , дети называют поведение мухиных друзей трусливым и на вопрос «а как поступили бы вы?» отвечают не задумываясь «защитили бы».
   Конечно, дети, приобретая нравственные знания, учась на сказках К. И. Чуковского не могут сразу правильно ими пользоваться, но если много кратно повторять, эти знания перейдут в желание поступать соответственно жизненным нормам и культуре поведения.
   Мудрость сказки К. И. Чуковского помогает вырастить душевно здорового ребёнка. Сказка учит жить, но и в целом его произведения способствуют всестороннему развитию детей. Они дают понять ребёнку, что героические поступки могут совершать не только «супермены», но и обычные люди готовые прийти на помощь в трудную минуту и все сказки заканчиваются весёлой пляской. 
[bookmark: _GoBack]   Чуковский пишет для детей с огромной любовью, и я как воспитатель детского сада, советую нашим родителям, коллегам, что увлекательное общение с творчеством К. И. Чуковского будет способствовать развитию интереса к книге и станет неотъемлемой частью системы образования дошкольников на этапе становления современной личности.                    
