«Быстрее, выше, сильнее!»
В честь Зимних олимпийских игр, которые проходили с 4 по 20 февраля 2022 года в Пекине – в МБДОУ детский сад № 121 18.02.22 года педагогами было организовано Закрытие Олимпийских игр. 
Целью было поставлено формирование у детей представления о закрытии такого масштабного мероприятия, как Олимпийские игры, поддерживать интерес детей к физической культуре и спорту, также их приобщение к здоровому образу жизни. А самое главное, дать детям возможность побывать на таком значим празднике, как закрытие Олимпиады – 2022. И побыть его частью.
Для полного погружения каждая группа представляла свою определенную страну. 
Были представлены такие страны как Россия, Ирландия, Финляндия, Китай и Германия. У каждой группы были свои эмблемы, флаги и атрибуты, по которым они были узнаваемы. Помимо атрибутов, каждая страна представила свой танец!
Как полагалось, выходили все группы-страны под торжественную музыку, с гордо поднятой головой и друг друга приветствовали. 
Помимо представляющих стран, на закрытии присутствовали болельщики, которых представили наши ребята ясельной группы. Их можно узнать (и увидеть) по большому флагу олимпийских колец и маленьких российских флажков, которые они держали в руках.
После торжественного представления были проведены спортивные игры «Передай факел», «Перекати шайбу», «Санные гонки». 
И конечно же, выступление президента Олимпиады, которым выступила наша заведующая МБДОУ детского сада № 121 Фатуллаева Ольга Владимировна. Была произнесена торжественная речь, и проведено награждение стран. Каждая группа получила свои грамоту, медаль и подарки. 
И самый главный момент, без которого закрытие Олимпиады-2022 не было бы закрытием. Передача факела стране, в которой будут проходить следующие Олимпийские игры.
Мы очень рады реализовавшейся возможности создать атмосферу торжественного закрытия Олимпийских игр, зажечь интерес в глазах детей, и дать знания и представления об Олимпиаде.
У олимпийских игр есть главный девиз, который звучит как «Быстрее, выше, сильнее!». Надеемся, в детских сердцах будут отзываться эти слова всегда. Ведь они относятся не только к спортсменам, но и к нам, людям, проходящим свою жизненную дорогу. 
